                                                                                                                                                                От 12.01.2017г.

 1)  справка о признании семьи многодетной ( каб. 1, тел. 42-43-39).


2)  признание многодетной семьи малоимущей (каб. 34, тел. 42-43-74).


3)  справка, подтверждающая постановку на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с жилищным законодательством  (Администрация Белгородского района, Комиссия по соблюдению жилищного законодательства,  ул. Шершнева, 1-а, тел. 26-79-91);


ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ
необходимых для постановки на учет граждан, 
имеющих трех и более детей, 
для предоставления земельных участков в собственность бесплатно:

- справка, подтверждающая постановку на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в соответствии с жилищным законодательством;
- справка об обучении в учреждении высшего или среднего профессионального образования по очной форме обучения (представляется в отношении детей старше 18 лет, обучающихся по очной форме обучения в учреждениях высшего или среднего профессионального образования);
- паспорта граждан Российской Федерации родителей (усыновителей) и детей, достигших возраста 14 лет, являющихся членами многодетной семьи;
- свидетельство о заключении брака (за исключением случая подачи заявления одиноким родителем (усыновителем));
- свидетельства о рождении (усыновлении, удочерении) каждого из детей (с отметкой о наличии гражданства Российской Федерации или копией вкладыша о гражданстве Российской Федерации);
- документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства каждого из детей, не достигших возраста 14 лет, предоставляется оригинал документа;
- выписка из домовой книги или из похозяйственной книги, предоставляется оригинал документа;
 - документ, подтверждающий установление инвалидности (представляется в отношении ребенка старше 18 лет, ставшего инвалидом до достижения им возраста 18 лет);
- справка о составе семьи, предоставляется оригинал документа;
-  сведения о наличии (отсутствии) в собственности членов многодетной семьи жилых помещений, права на которые возникли до вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" (выдается БТИ по Белгородскому району);
- свидетельство на право собственности по месту регистрации каждого члена семьи.
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