Перечень документов, необходимых для получения Услуги
Заявители, указанные в пункте 2. Административного регламента представляют в Управление заявление о предоставлении государственной услуги по форме согласно приложению № 2 к Административному регламенту и следующий пакет документов необходимый для предоставления государственной услуги.

К документам, подлежащим представлению заявителем, относятся:

-  паспорт;

- свидетельство о рождении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский (семейный) капитал;

- документ, подтверждающий принадлежность к гражданству Российской Федерации ребенка, в связи с рождением которого у заявителя возникло право на материнский (семейный) капитал;

-
документы, подтверждающие рождение детей, учтенных при определении права на материнский (семейный) капитал;

- свидетельство о браке.

Дополнительно при направлении средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий (приобретение или строительство жилья) заявителем одновременно с необходимыми документами,  представляются следующие документы:

-
договор строительного подряда на строительство объекта индивидуального жилищного строительства - в случае строительства жилья с привлечением строительной организации;

- документ, подтверждающий наличие у организации, продавца жилого помещения банковского счета, с указанием реквизитов этого счета для перечисления средств материнского (семейного) капитала - в случае приобретения жилья;

- документ, подтверждающий наличие у строительной организации банковского счета, с указанием реквизитов этого счета для перечисления средств материнского (семейного) капитала - в случае строительства жилья с привлечением строительной организации;

- документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета, с указанием реквизитов этого счета для перечисления средств материнского (семейного) капитала - в случае строительства жилья без привлечения строительной организации, направления средств материнского (семейного) капитала в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве; 

- документы, подтверждающие приобретение строительных, отделочных материалов после даты рождения ребенка, заверенные печатью и подписью торговой организации.

При направлении средств материнского (семейного) капитала на проведение капитального, текущего ремонта в жилом помещении по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского (семейного) капитала заявителем одновременно с необходимыми документами, дополнительно представляются следующие документы:

- договор со строительной организацией на проведение капитального, текущего ремонта - в случае привлечения строительной организации;

- акт выполненных работ по проведению капитального, текущего ремонта в жилом помещении по месту проживания ребенка, заверенный печатью и подписью руководителя строительной организации с приложением счетов, накладных с указанием стоимости выполненных работ и применяемых материалов - в случае привлечения строительной организации;

- документ, подтверждающий наличие у строительной организации банковского счета, с указанием реквизитов этого счета для перечисления средств материнского капитала - в случае проведения капитального, текущего ремонта с привлечением строительной организации;

- документы, подтверждающие приобретение строительных, отделочных материалов после даты рождения ребенка, заверенные печатью и подписью торговой организации - в случае проведения капитального, текущего ремонта без привлечения строительной организации;

- документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета, с указанием реквизитов этого счета для перечисления средств материнского (семейного) капитала - в случае проведения капитального, текущего ремонта без привлечения строительной организации.
При направлении средств материнского (семейного) капитала на приобретение строительных материалов для строительства жилого помещения, ремонта жилого помещения по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского (семейного) капитала, одновременно с необходимыми документами, заявителем дополнительно представляются следующие документы: 

- документы, подтверждающие приобретение строительных, отделочных материалов после даты рождения ребенка, заверенные печатью и подписью торговой организации;

- документ, подтверждающий наличие у заявителя банковского счета, с указанием реквизитов этого счета для перечисления средств материнского (семейного) капитала.
При направлении средств материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам и займам на приобретение (строительство) жилья, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией, одновременно с необходимыми документами, заявителем дополнительно представляются следующие документы:

-
копия уведомления о планируемом строительстве индивидуального жилого дома;

- копия договора займа (кредитного договора), оформленного на мать, отца или ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского капитала, на приобретение (строительство) жилья;

-  документ, подтверждающий наличие у организации, предоставившей займ на приобретение (строительство) жилья по договору займа (кредитной организации, предоставившей кредит на приобретение (строительство) жилья по кредитному договору), банковского счета, с указанием реквизитов этого счета для перечисления средств материнского (семейного) капитала. 
Заявление и документы, являющиеся основанием для предоставления государственной услуги, могут быть направлены в Управление по почте. В этом случае копии документов должны быть заверены нотариально или учреждением (организацией), выдавшим оригинал документа, личная подпись заявителя (законного представителя) на заявлении должна быть нотариально удостоверена. Днем обращения за предоставлением государственной услуги считается дата получения документов Управлением. Обязанность подтверждения факта отправки документов лежит на заявителе (законном представителе).
Прилагаемые к заявлению документы должны позволять идентифицировать принадлежность документа заявителю и отвечать следующим требованиям: 

- 
тексты документов написаны разборчиво, записи и печати в них хорошо читаемы; 

-  фамилия, имя и отчество заявителя написаны полностью; 

- в документах нет подчисток, приписок, зачеркнутых слов и иных неоговоренных исправлений за исключением исправлений, скрепленных печатью и заверенных подписью специалиста органа (организации), выдавшего документ, его правопреемником или иным лицом, имеющим соответствующие полномочия; 

- документы не имеют серьезных повреждений, наличие которых допускает многозначность истолкования их содержания.

Документы, написанные на иностранном языке, заверенные печатью  на иностранном языке, а также на языках народов Российской Федерации, при отсутствии дублирования на русском языке представляются при условии, что          к ним прилагается перевод на русский язык, нотариально заверенный                        в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Для предоставления государственной услуги заявителю Управлением в рамках межведомственного взаимодействия запрашиваются следующие документы (сведения), которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, участвующих в предоставлении государственной услуги:

Дополнительно при направлении средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий (приобретение или строительство жилья) специалистом Управления запрашиваются следующие документы:

- сведения о регистрации договора купли-продажи жилого помещения, обязательство по оплате которого не исполнено в полном объеме, - в случае приобретения жилья (место получения - территориальные отделы управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области, Управление городского жилищного фонда);

 - сведения о государственной регистрации права собственности на жилое помещение матери, отца или ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского капитала, осуществляющего приобретение жилого помещения (за исключением случая, когда договором купли-продажи жилого помещения предусмотрено, что право собственности на приобретаемое жилое помещение переходит к покупателю после полной выплаты цены жилого помещения), - в случае приобретения жилья (место получения - территориальные отделы управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области, Управление городского жилищного фонда);
-
сведения о регистрации собственности на земельный участок, на котором осуществляется строительство объекта индивидуального жилищного строительства, или регистрации постоянного (бессрочного) пользования таким земельным участком, или право пожизненного наследуемого владения таким земельным участком, или право аренды такого земельного участка, или право безвозмездного срочного пользования земельным участком, который предназначен для жилищного строительства и на котором осуществляется строительство объекта индивидуального жилищного строительства, - в случае строительства жилья (место получения - территориальные отделы управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области, Управление городского жилищного фонда);

- уведомление о планируемом строительстве, выданное заявителю (супругу заявителя), - в случае строительства жилья (место получения - администрации городов и районов области);

- сведения о государственной регистрации в установленном порядке договора участия в долевом строительстве, - в случае направления средств материнского (семейного) капитала в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве (место получения - жилищные кооперативы, жилищный фонд).

При направлении средств материнского (семейного) капитала на:

- проведение капитального, текущего ремонта в жилом помещении по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского (семейного) капитала;

- приобретение строительных материалов для строительства жилого помещения, ремонта жилого помещения по месту проживания ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского (семейного) капитала специалистом Управления запрашиваются сведения о государственной регистрации права собственности матери, отца или ребенка, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского капитала, на жилое помещение, в котором осуществляется проведение капитального, текущего ремонта по месту проживания ребенка, или сведения о социальном найме жилого помещения, если оно находится в муниципальной собственности.

При направлении средств материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплаты процентов по кредитам и займам на приобретение (строительство) жилья, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией, специалистом Управления запрашиваются следующие документы:

- сведения о государственной регистрации договора об ипотеке, в случае если договором займа (кредитным договором) предусмотрено его заключение;

- сведения о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное или построенное с использованием заемных (кредитных) средств, - в случае приобретения жилого   помещения, а также              в случае ввода в эксплуатацию объекта жилищного строительства;

- сведения о государственной регистрации договора участия в долевом строительстве, в случае, если объект жилищного строительства не введен                в эксплуатацию.
Дополнительно к заявлению о назначении материнского (семейного) капитала) специалистом Управления запрашиваются следующие документы:

- документы, подтверждающие совместное проживание ребенка с заявителем, сведения о выезде гражданина на постоянное место жительства за пределы муниципального образования, за границу (место получения - обособленные подразделения управления по вопросам миграции УМВД России по Белгородской области или отдела УМВД по Белгородскому району);

- СНИЛС (место получения территориальные отделения Пенсионного Фонда Российской Федерации).

Заявитель вправе представить в Управление, в МФЦ, направить посредством почтовой связи, с использованием Единого портала или регионального портала (при наличии технической возможности) документы, указанные в пункте 32. Административного регламента,  по собственной инициативе. 

Непредставление заявителем указанных в пункте 32. Административного регламента документов не является основанием для отказа в предоставлении государственной услуги.

Управление, предоставляющее государственную услугу, не вправе требовать от заявителя:

-  представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги;

- представления документов и информации, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственную услугу, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных частью 1 статьи 1 Федерального закона от 27 июля 2010 г.    № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Закон № 210-ФЗ) государственной услуги, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Белгородской области, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный частью 6 статьи 7 Закона № 210-ФЗ перечень документов. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в Управление по собственной инициативе;

- осуществление действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственной услуги и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечни, указанные в части 1 статьи 9 Закона № 210-ФЗ;

- предоставление документов и информации, отсутствие и (или) недостоверность которых не указывались при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, либо в предоставлении государственной услуги, за исключением следующих случаев:

а) изменение требований нормативных правовых актов, касающихся предоставления государственной услуги, после первоначальной подачи заявления о предоставлении государственной услуги;

б) наличие ошибок в заявлении о предоставлении государственной услуги и документах, поданных заявителем после первоначального отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, либо в предоставлении государственной услуги и не включенных в представленный ранее комплект документов;

в) истечение срока действия документов или изменение информации после первоначального отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, либо в предоставлении государственной услуги;

г) выявление документально подтвержденного факта (признаков) ошибочного или противоправного действия (бездействия) специалиста Управления,  МФЦ, предусмотренной частью 1.1 статьи 16 Закона № 210-ФЗ, при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуг, либо в предоставлении государственной услуги, о чем в письменном виде за подписью начальника Управления, предоставляющего государственную услугу, руководителя МФЦ при первоначальном отказе в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, предусмотренной частью 1.1 статьи 16 Закона № 210-ФЗ, уведомляется заявитель, а также приносятся извинения за доставленные неудобства. 

