Перечень документов, необходимых для получения Услуги
Для предоставления Услуги заявителем подается письменное заявление по форме согласно приложениям № 1, № 2 к Административному регламенту в зависимости от вида социальной помощи. К заявлению прилагаются следующие документы:

- копия документа, удостоверяющего личность, на каждого члена семьи;

- справка о составе семьи заявителя или выписка из домовой книги (похозяйственной книги) (предоставляется оригинал документа);

- справки о заработной плате по форме 2-НДФЛ, стипендии и других видах дохода с места работы (службы, учебы) всех членов семьи за 3 календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

- копии трудовых книжек - для неработающего трудоспособного заявителя и (или) неработающих трудоспособных членов семьи;

-  справки из областного государственного учреждения «Центр занятости населения» о регистрации в качестве безработного и периоде получения пособия по безработице либо о постановке на учет в качестве ищущего работу - для неработающего трудоспособного заявителя и (или) неработающих трудоспособных членов его семьи;

- документы, подтверждающие произведенные или предстоящие расходы либо иные обстоятельства, вызвавшие трудную жизненную ситуацию;

- справка уполномоченного органа о получаемых заявителем и членами его семьи мерах социальной поддержки за 3 календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

- копия свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации (ИНН);

- номер лицевого счета в кредитной организации или (по желанию) иной способ выплаты;

- копия Страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС);

- акт обследования материально-бытовых условий проживания малоимущей семьи, малоимущего одиноко проживающего гражданина                    (при необходимости).

Документами, подтверждающими наличие затрат, произведённых заявителем, являются:

- документы (копии, заверенные в надлежащем порядке), подтверждающие фактическое выполнение работ, услуг, приобретение предметов первой необходимости, оплату дорогостоящей медицинской помощи (операций, лечения, обследований, приобретения лекарственных препаратов и другое                      в виде платежных документов, договоров, накладных, счетов и других документов), иные документы, подтверждающие наступление случаев, указанных в пункте 27. Административного регламента.

Документами, подтверждающими необходимость осуществления затрат в будущем, являются:

- справки, акты соответствующих учреждений, организаций, подтверждающие факты имущественных потерь заявителя (оплаты работ, услуг, получения товаров и другое), документы (направление, выписка  из истории болезни, рецепт на лекарства и другое) с указанием медицинского учреждения, подтверждающие необходимость в дорогостоящей медицинской помощи (проведение операций, лечения, обследований, не входящих                           в Программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи и медицинских услуг), иные документы, подтверждающие наступление случаев, указанных в пункте 27. настоящего Административного регламента.

В исключительных случаях, при полной утрате имущества, а также неотложной оплате медицинских услуг единовременное пособие может быть оказано повторно, но не более двух раз в год.

Заявление заполняется от руки или машинописным способом и подписывается заявителем либо направляется в электронной форме через Региональный портал или Единый портал (при наличии технической возможности).

Заявление и документы могут быть предоставлены заявителем в Управление и МФЦ следующими способами:

- предоставлено лично;

- направлено в письменном виде почтой в Управление либо через МФЦ;

- направлено в электронной форме через Единый портал или Региональный портал, либо по адресу электронной почты Управления.

Документы, необходимые для предоставления Услуги, предоставляются заявителями, представителями заявителей как в подлинниках, так и в копиях, заверенных в установленном законодательством порядке. Копии документов, не заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, представляются заявителем с предъявлением подлинников. Специалист, ответственный за приём документов, сверяет копии документов с подлинниками и заверяет их. Подлинники документов возвращаются заявителю.

В случае направления заявления о предоставлении Услуги посредством почтового отправления к нему прилагаются нотариально заверенные копии документов, подлинники документов не направляются.

Ответственность за достоверность и полноту представляемых сведений и документов, являющихся основанием для назначения единовременного пособия или пособия на основе социального контракта, возлагается на заявителя.

Для предоставления Услуги заявителю Управлением в рамках межведомственного взаимодействия запрашиваются следующие документы (сведения), которые находятся в распоряжении в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных внебюджетных фондах и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, участвующих в предоставлении Услуги:

	№ п/п
	Перечень документов, запрашиваемых органом социальной защиты населения в рамках межведомственного взаимодействия
	Орган, выдающий документ

	1.
	Регистрация по месту жительства (в необходимых случаях – регистрация по месту пребывания) 
	ОУФМС России по Белгородской области в Белгородском районе

	2.
	Сведения о праве на меры социальной поддержки 
	Муниципальные управления социальной защиты населения, Бюро МСЭ и другие ведомства

	3.
	Сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту его постоянного жительства, а в случае фактического проживания членов по другому месту жительства – документ, подтверждающий фактическое проживание 
	Администрации городских (сельских) поселений Белгородского района, организации жилищно-коммунального хозяйства

	4.
	Сведения о регистрации в качестве безработного и периоде получения пособия по безработице – для неработающего трудоспособного заявителя и (или) неработающих трудоспособных членов его семьи 
	Областное государственное учреждение «Центр занятости населения»


Заявитель вправе представить в Управление документы, указанные в настоящем пункте Административного регламента, по собственной инициативе.

Документы, предусмотренные пунктом 33. Административного регламента, в порядке межведомственного взаимодействия запрашиваются Управлением в течение 5 рабочих дней с момента регистрации заявления в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, если заявитель не представил указанные документы самостоятельно.

