Для назначения и выплаты компенсации по месту жительства или месту пребывания отдельным категориям граждан

в УСЗН необходимо представление следующих документов:

· заявления о назначении компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и способе ее доставки по форме, согласно приложению №1;
· документа, удостоверяющего личность и регистрацию по месту жительства (паспорта) (в необходимых случаях - регистрацию по месту пребывания, гражданство РФ);
· документа о праве на меры социальной поддержки (удостоверение установленной формы, справки, подтверждающая факт установления инвалидности, и другие);

· страхового свидетельства государственного пенсионного страхования;
· пенсионного удостоверения;
· справки с места жительства о составе семьи, а в случае фактического проживания членов семьи по другому месту жительства - документа, подтверждающего их фактическое проживание (справка учебного, лечебного заведения, поселения и др.);
· документа, содержащего сведения о характеристике жилого помещения и видах коммунальных услуг (единая счет-квитанция, свидетельство о государственной регистрации права, технический паспорт);
· документа, содержащего сведения о принадлежности жилого помещения к видам жилищного фонда;
· документов, подтверждающих оплату жилого помещения и коммунальных услуг за месяц, предшествующий обращению в орган социальной защиты населения;
· для ветеранов труда, ветеранов военной службы - документа, подтверждающего нахождение членов семьи на иждивении (свидетельство о рождении детей, решение суда об установлении данного факта);

·  документа, подтверждающего факт установления опекунства (попечительства), а в случае недееспособности лица, имеющего право на компенсацию.

Обращаться по адресу:  Белгородский район, с. Дубовое, ул. Лунная, 4а, каб. 5
Прием: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница  9.00-16.30;  перерыв 13.00-14.00

тел. 42-43-69 
