Выплата ежемесячной денежной компенсации, установленной частями 9,10 и 13 статьи 3 ФЗ                     «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» от 07.11.2011 года                         № 306-ФЗ.
При себе иметь (инвалидам вследствие военной травмы):

1.
Паспорт 
2.
копия справки федерального учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающей факт установление инвалидности вследствие военной травмы:

- травма при исполнении обязанностей военной службы; 
- ранение, полученное при исполнении обязанностей военной службы; 
- боевая травма; 
- ранение (контузия, увечье), полученное при защите СССР;

- ранение (контузия, увечье), полученное при исполнении обязанностей военной службы;

-  заболевание, связанное с пребыванием на фронте.

3. Для членов семей умерших (погибших) инвалидов вследствие военной травмы: 

Документ и ксерокопия документа, подтверждающий гибель (смерть) военнослужащего или гражданина. призванного на военные сборы, при исполнении ими обязанностей военной службы, либо копия заключения военно-врачебной комиссии. подтверждающего. что смерть военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, наступила вследствие военной травмы.

4.
Свидетельство о смерти инвалида.

5.
Документы, подтверждающие право членов семьи на ежемесячную денежную компенсацию: 
- свидетельство о заключении брака; 
- свидетельства о рождении детей; справка, выданная федеральным учреждением медико-социальной экспертизы, подтверждающая факт установления инвалидности с детства (для детей, достигших возраста 18 лет, которые стали инвалидами до достижения этого возраста);
- справка образовательного учреждения, подтверждающая обучение ребенка по очной форме предоставляется по достижении им 18-летнего возраста каждый учебный год (для ребенка, обучающегося по очной форме обучения в образовательном учреждении).

6.
Копия решения органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя) для опекуна (попечителя) (для недееспособных).

7.
Справка, подтверждающая факт получения членом семьи пенсии в территориальном органе Пенсионного фонда РФ (может быть запрошена в рамках межведомственного взаимодействия)
8. Справка из военкомата (о том, что ежемесячная денежная компенсация  по 306-ФЗ не назначалась и не выплачивалась) (может быть запрошена в рамках межведомственного взаимодействия)
9.
Страховое свидетельство государственного застрахованного лица (СНИЛС) (может быть запрошен в рамках межведомственного взаимодействия)
10. реквизиты расчетного счета кредитной организации
Режим работы: понедельник - пятница с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, 
справки по телефонам: 42-43-74
ВСЕ ДОКУМЕНТЫ ЗАВЕРЯЮТСЯ ПРИ ПРЕДЪЯВЛЕНИИ ОРИГИНАЛОВ

СПОСОБЫ ПОДАЧИ ДОКУМЕНТОВ:

- В МФЦ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ,  ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ (42-42-42)

- В УПРАВЛЕНИЕ ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ НА ПОРТАЛЕ  GOSUSLUGI31.RU
