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БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ "О ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЯХ

И НАГРАДАХ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ"

Принят

областной Думой

28 ноября 2002 года

Статья 1.

Внести в закон Белгородской области "О почетных званиях и наградах Белгородской области" ("Бюллетень Белгородской областной Думы" 1995, N 9; 1996 N 14; "Сборник нормативных правовых актов Белгородской области" 1998, N 10) следующие изменения и дополнения:

1. Статью 1 изложить в следующей редакции:

В системе почетных званий и наград Белгородской области:

установить:

звание "Почетный гражданин Белгородской области";

учредить:

Высший знак отличия Белгородской области "Коллекция памятных медалей: "Прохоровское поле - Третье ратное поле России",

медаль "За заслуги перед Землей Белгородской",

Почетный знак Белгородской области "Материнская слава",

Премию Белгородской области,

Почетную грамоту Белгородской области.

2. Дополнить статью 4 вторым, третьим и четвертым абзацами следующего содержания:

Почетным знаком Белгородской области "Материнская слава" награждаются многодетные матери, являющиеся гражданами Российской Федерации, проживающие на территории Белгородской области не менее 5 лет, достойно воспитывающие несовершеннолетних детей, ответственно относящиеся к семье, выполнению родительского долга и ведущие добропорядочный образ жизни. Почетный знак Белгородской области "Материнская слава" имеет I, II, III степени. Почетным знаком Белгородской области "Материнская слава III степени награждаются матери, родившие (усыновившие) и воспитывающие 3 детей. Почетным знаком Белгородской области "Материнская слава" II степени награждаются матери, родившие (усыновившие) и воспитывающие 4 детей. Почетным знаком Белгородской области "Материнская слава" I степени награждаются матери, родившие (усыновившие) и воспитывающие 5 и более детей.

Награждение Почетным знаком Белгородской области "Материнская слава" производится по достижении младшим ребенком возраста 1 года и при наличии в живых остальных несовершеннолетних детей этой матери.

3. Абзац 1 статьи 6 изложить в следующей редакции:

Звание "Почетный гражданин Белгородской области" присваивается медалью "За заслуги перед Землей Белгородской", Почетной грамотой Белгородской области награждаются по мере поступления представлений.

4. Дополнить статью 6 третьим и четвертым абзацами следующего содержания:

Награждение Высшим знаком отличия Белгородской области "Коллекция памятных медалей: "Прохоровское поле - Третье ратное поле России" производится в соответствии с законом Белгородской области "О Высшем знаке отличия Белгородской области "Коллекция памятных медалей: "Прохоровское поле - Третье ратное поле России".

Награждение Почетным знаком Белгородской области "Материнская слава" производится ежегодно к Международному Дню семьи (15 мая) и ко Дню матери (последнее воскресенье ноября). Документы на представление к награждению направляются в администрацию области соответственно до 1 марта и до 1 сентября.

5. Статью 7 изложить в следующей редакции:

Повторное награждение наградой области за новые заслуги возможно не ранее чем через 3 года после предыдущего награждения.

Повторное награждение одноименными наградами области не производится, кроме награждения наградой, имеющей степени.

Повторное присвоение звания "Почетный гражданин Белгородской области" не производится.

6. Абзац 12 статьи 10 изложить в следующей редакции:

Жителям области, имеющим звание "Почетный гражданин Белгородской области", выплачивается единовременная денежная премия в размере 30 (тридцати) минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством Российской Федерации на день присвоения звания, и производится ежемесячная доплата к государственной пенсии в размере 330 процентов базовой части трудовой пенсии по старости.

7. Дополнить статьей 11 следующего содержания:

Лицам, награжденным Почетной грамотой Белгородской области, выплачивается из областного бюджета единовременная денежная премия в размере 10 (десяти) минимальных размеров оплаты труда, установленных законодательством Российской Федерации на день награждения.

Лицам, награждаемым Почетным знаком "Материнская слава", выплачивается единовременная премия за счет средств областного бюджета:

- награжденным Почетным знаком "Материнская слава" III степени - в размере 25 (двадцати пяти) минимальных размеров оплаты труда, установленных законодательством Российской Федерации на день награждения;

- награжденным Почетным знаком "Материнская слава" II степени - в размере 50 (пятидесяти) минимальных размеров оплаты труда, установленных законодательством Российской Федерации на день награждения;

- награжденным Почетным знаком "Материнская слава" I степени - в размере 75 (семидесяти пяти) минимальных размеров оплаты труда, установленных законодательством Российской Федерации на день награждения.

8. Дополнить статьей 12 следующего содержания:

Награды области и документы к ним, а также нагрудный знак и документы к званию "Почетный гражданин Белгородской области" вручаются награжденным в торжественной обстановке главой администрации области, председателем областной Думы, заместителями главы администрации области, первым заместителем председателя областной Думы, заместителем председателя областной Думы не позднее двух месяцев со дня вступления в силу акта о награждении.

9. Дополнить статьей 13 следующего содержания:

Лицу, удостоенному звания "Почетный гражданин Белгородской области", вручаются диплом о присвоении звания "Почетный гражданин Белгородской области", нагрудный знак к званию "Почетный гражданин Белгородской области" и удостоверение почетного гражданина области.

10. Дополнить статьей 14 следующего содержания:

Лицу, организации, награжденным медалью "За заслуги перед Землей Белгородской", вручаются медаль и удостоверение к ней.

11. Дополнить статьей 15 следующего содержания:

Лицу, удостоенному премии Белгородской области, вручаются премия и свидетельство о ее присуждении.

Лицу, награжденному Высшим знаком отличия Белгородской области "Коллекция памятных медалей: "Прохоровское поле - Третье ратное поле России" вручается коллекция памятных медалей "Прохоровское поле - Третье ратное поле России" и свидетельство о награждении.

12. Дополнить статьей 16 следующего содержания:

В случае утраты нагрудного знака к званию "Почетный гражданин Белгородской области", медали "За заслуги перед Землей Белгородской", Почетного знака Белгородской области "Материнская слава" при обстоятельствах, когда не было возможности предотвратить утрату, администрацией области выдается дубликат нагрудного знака, медали.

Дубликаты документов к почетному званию и наградам области взамен утраченных не выдаются, награжденному выдается справка о награждении.

В случае утраты удостоверения почетного гражданина Белгородской области администрацией области выдается дубликат удостоверения.

13. Считать статьи 11 и 12 закона статьями 17 и 18 соответственно.

Статья 2.

Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации

Белгородской области

Е.САВЧЕНКО

г. Белгород

9 декабря 2002 года
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